

# 深学争优 敢为争先 实干争效

## 池峰小区安置房项目加速建设 一期进入地上主体施工阶段



池峰小区安置房项目一期施工现场

本报讯(记者 曾舟萍 陈巧玲) 昨日,记者从晋江市池峰路南延片区改造项目指挥部获悉,池峰小区安置房项目一期建设迎来关键节点,两栋楼房正式进入地上主体结构施工阶段。

记者在池峰小区安置房项目一期施工现场看到,工程车辆穿梭往来,工人们正铆足干劲绑钢筋、钉模板……一派热火朝天景象。

“目前,安置房项目一期的地下室施工已完成25%,两栋楼房完成地下室顶板封顶,进入地上主体结构施工阶段,预计9月可完成主体结构封顶。安置房二期水泥搅拌桩施工已完成93%,土方开挖完成10%,预计5月完成全部土方作业。”池峰

路南延片区改造项目指挥部建设组相关负责人秦海峰介绍。

据介绍,为加快安置房项目施工进度,施工单位采用滚动式施工方法,分阶段、滚动式推进项目建设。此外,指挥部、建设单位、施工单位、监理单位从机械设备调度、人员分工、质量控制、安全保障等方面进行精心部署。

池峰小区安置房项目一期占地面积4万多平方米,建筑面积18.85万平方米,建设11栋居民住宅楼;二期占地5.3万平方米,建筑面积22.95万平方米,建设13栋居民住宅楼,以及老人活动中心、标准化幼儿园、社区配套用房等配套设施。池峰小区安置房项目一、二期预计于2026年

交付。

作为省级重点项目,池峰路南延片区改造项目不仅聚焦安居工程,更以“城市更新+”模式推动全域升级。片区除安置房项目外,池峰路(南迎宾大道-凤池路)快捷化工程、龙泉路及接线工程、御赐查品配套道路工程等3个交通项目,御祭排洪渠改造工程、南低干渠河道整治工程(御祭段)等2个水利项目,唐厝小学扩建、三省小学改扩建等2个学校建设项目,以及公园绿地、防护绿地等园林绿化项目,都在紧锣密鼓推进。改造完成后,该片区将成为“宜居、宜业、宜游”的城市新空间,为晋江高质量发展注入新动能。

## 晋江市领导到池店开展安全生产检查

本报讯(记者 李诗怡) 昨日下午,晋江市领导陈友爱到池店镇开展安全生产检查,并召开池峰路南延片区改造项目指挥部成员会议。

晋江市领导先后走访锦创鞋材有限公司、远力鞋业有限公司,要求相关负责人牢固树立安全发展理念,严格落实安全生产责任,做好消防安全、用电安全、易燃易爆物品和化学品管理安全等工作。在洋茂村瑞丰公寓,晋江市领导表示,要严格落入住入人员实名登记制度,做到“实名、实情、实数、实时”登记,及时准确上报信息,全方位强化公寓日常管理工作。

在池峰路南延片区改造项目指挥部成员会议上,项目办各工作组、各建设项目组、有关单位汇报了当前工作推进情况、需协调事项及下阶段工作安排。晋江市领导表示,要加快安置房建设,紧盯时间节点,确保按时保质完成任务;要做好资金保障,切实为项目建设提供强有力的资金支持;要注意安全防范,全面开展安全隐患自查自纠,切实消除各类安全隐患,加强安全培训教育和机械设备安全管理,保障项目建设安全、平稳推进。



## 惊蛰至 万物复苏 晴好天气后天至

本报记者 张茂霖

昨天,我们迎来了二十四节气里的“惊蛰”。惊蛰时节,春雷乍动,雨水增多,气温回暖,蛰虫惊醒,标志着仲春时节开始,春回大地、万物生长。

昨天,晋江以阴天为主,部分镇街出现小雨。受冷空气影响,气温较为低迷,最高温在15℃左右,夜间最低温普遍仅有12℃。

瑞雪从晋江市气象局获悉,今明两天,晋江依旧有小雨,气温持续低迷,最高仅有12℃-13℃;另外,沿海风力达8-9级。后天开始,天气转为晴好,气温随之上升。届时,大家可以到户外走走,感受春天的气息。

今天小雨转多云,气温10℃-13℃,沿海东北风6-7级、阵风8-9级;明天小雨,气温9℃-12℃,沿海东北风6-7级、阵风8-9级;后天多云转晴,气温8℃-17℃,沿海东北风4-5级、阵风6-7级。

## 晋江开展“白内障患者重见光明行动”

本报讯(记者 李玲玲) 日前,记者从晋江市卫健局获悉,该局会同泉州市医保局晋江分局联合开展“2025年关爱白内障患者重见光明行动”。

据悉,晋江将“开展白内障患者重见光明行动”纳入2025年为民办实项目。“2025年关爱白内障患者重见光明行动”的服务对象为在晋江市参加职工医保和城乡居民医保的白内障患者。对于在晋江定点医院接受白内障手术的参保患者,经基本医保报销后,剩余需个人自付住院费用的部分,由定点医院按标准予以减免。

减免费用标准分为两类,一类是“白内障超声乳化摘除术+人工晶体植入术”,每例最高减免1000元;另一类是“双侧白内障超声乳化摘除术+人工晶体植入术”,每例最高减免1500元。

晋江确定的首批8家定点医院分别是晋江市医院(上海六院福建医院)、晋江市中医院、晋江市第二医院、晋江市医院晋南分院、晋江市华侨医院、磁灶中心卫生院、陈埭中心卫生院、东石中心卫生院。后续将根据情况扩大定点医院范围。

晋江市卫健局相关负责人表示,接下来,晋江将对全市65周岁以上老年人进行白内障初筛;同时,设立眼科专家库,建立以眼科专家为核心的优质医疗团队。根据前期摸底情况,分阶段组织白内障患者进行手术。

## 西园开展燃气安全专项整治行动

本报讯(记者 王昆火 通讯员 洪东妮) 日前,晋江西园街道开展燃气安全专项整治行动,并引导居民到正规供应站点购买,确保用气安全。

行动中,西园街道执法人员深入辖区餐饮场所,重点检查是否使用合格钢瓶,是否使用燃气安全软管,是否规范安装燃气泄漏报警装置,是否使用具备熄火保护功能的燃气器具,是否使用符合国家标准的不可调节减压阀等,督促餐饮场所负责人做好燃气安全管理工作。

接下来,西园街道将进一步排查整治餐饮等公共人员密集场所燃气安全风险隐患,加大燃气安全监管执法力度。

## 泉州晋江国际机场股份有限公司 获评“全国岗位学雷锋标兵”

本报讯(记者 吴晓艳) 近日,中宣部命名第十届全国岗位学雷锋标兵,泉州晋江国际机场股份有限公司入选。与此同时,该单位还被省委宣传部命名为2025年全省岗位学雷锋标兵集体。

“作为世遗之城重要的空中交通门户,泉州晋江国际机场是连接世界的空中桥梁,更是传承发展时代精神的重要窗口。”泉州晋江国际机场党委副书记、纪委书记许党恩表示,自通航以来,机场始终将雷锋精神融入血脉,打造“红色引擎·一飞冲天”品牌。同时,构建“1+15+N”服务体系,组建“学雷锋”服务队,用心服务每一位旅客,让志愿精神生生不息。

据了解,泉州晋江国际机场学雷锋志愿服务队成立于1996年,由机场各部门、各权属公司职工组成,现有队员1994名。该服务队服务范围辐射周边多个镇街社区,服务人口近万人,先后获评“省级学雷锋示范点”等13项省级以上荣誉。

“机场推出了一系列便民服务举措,并创建‘走动医疗站’‘流动茶水车’等25个特色服务班组,打通服务旅客的‘最后一公里’。”许党恩介绍,机场在值机、安检等环节设置了“学雷锋示范岗”,截至今年1月,已帮助老、幼、病、残、孕等特殊旅客



泉州晋江国际机场学雷锋服务队为行动不便的旅客提供服务。

76200多人次。此外,学雷锋服务队还持续开展公益助学、爱心捐赠、济困助残等活动,目前已累计投入资金超190万元、服务33702人次。

“下一步,我们将持续深化服务内涵,提升服务质量,将雷锋精神融入每一个服

务细节,通过不断优化服务流程、创新服务方式,为旅客提供更加优质、高效的服务体验。”许党恩表示,同时,机场将进一步拓展活动范围,将学雷锋活动延伸到社区、学校等领域,通过开展形式多样的志愿服务活动,将温暖传递给更多人。

## 西园开展学雷锋主题活动

本报讯(记者 王昆火) 昨日,晋江西园街道“学雷锋·文明实践我行动”主题活动暨“镇镇有声”宣讲活动在官前社区举行。

现场,机器人表演(如图)、应急知识科普、学雷锋宣讲、爱心义卖、赠送《雷锋的故事》书籍、党建结对共建等系列活动的相继开展。

与此同时,志愿者在官前社区开展环境卫生整治活动,清扫道路垃圾,并入户慰问孤寡老人,将爱心物资送到居民手中。在官前非遗竹编展示馆前,“官前竹编”非遗技艺与泉州轻工职业学院的机器人展演融合,极具新意的表演备受居民好评;另一边,爱心义卖的零食区、手工区和非遗拓印体验等,也吸引众多居民参与。

“活动很热闹、很有趣。”官前社区居民陈香娟说,她和孙子在义卖区买了不少东西,“买东西还可以做公益,很有意义。”

官前幼儿园园长吴昭昭表示,在第62个学雷锋纪念日组织学生、家长参与义卖



等志愿服务,不仅很好展示了西园竹编文化,更进一步弘扬了新时代文明风尚。此

次义卖所得的善款将进行捐赠,传递温暖的慈善力量。

## 英林后头:拆除旧搭盖 拓宽出行路

本报讯(记者 王昆火) 日前,随着挖掘机轰鸣声响起,晋江英林后头村官前片区一处18平方米的旧搭盖被拆除,标志着该村“拆旧扩路”工程正式启动。接下来,后头村还将拆除村中10多处旧宅、旧搭盖,拓宽村道,方便村民出行。

“村里环境好了,大家更舒心。”

后头村村民欧阳美珠今年85岁,此次拆除的首宗旧搭盖就是她家的,“拆旧扩路,我们都支持。路宽了,环境美了,村庄才能更好发展。”后头村老年人协会副会长王伦顿介绍,“拆旧扩路”主要采取拆旧留权、拆旧退权(实行货币补偿)等方式进行。在“拆旧扩路”工程启动前,村委会、老年人协会多次

开展入户走访工作,广泛听取村民意见;对于长期在外的村民,则电话征求意见或微信视频沟通。接下来,老年人协会将进一步做好入户宣传工作,提高村民的支持率和参与度,有序推进“拆旧扩路”工程。王伦顿带着记者来到后头村第二网格党群服务信息栏前,栏上贴

## 磁灶镇中片妇女活动中心 成立30周年纪念活动举行

本报讯(记者 赖自煌) 昨日,晋江磁灶镇中片妇女活动中心成立30周年纪念活动暨纪念“三八”国际妇女节115周年活动举行。

活动听取了磁灶镇中片妇女活动中心工作报告,并组织辖区妇女以纪念“三八”国际妇女节为主题,自编自演了一台精彩的文艺演出。

据介绍,磁灶镇中片妇女活动中心自成立以来,始终聚焦妇女需求,全方位为妇女同胞提供坚实支持。在社会公益方面,该中心主动走访困难户,并开展结对帮扶;对于困难学生和失足青少年,该中心积极筹集学费或捐赠用品,给予温暖关怀。

近年来,在邻里纠纷、家庭矛盾调解中,磁灶镇中片妇女活动中心发挥独特优势,累计牵头解决或协调夫妻、婆媳、经济等民事纠纷86起,进一步助力磁灶家庭和睦、社会稳定。

磁灶镇中片妇女活动中心相关负责人蔡淑言表示,下阶段,该中心将进一步发挥好组织、引领、服务、联系的职能,及时关心慰问有困难的妇女,切实维护妇女权益,增强妇女的获得感和幸福感;同时,持续开展丰富多彩的活动,为磁灶镇、村(社区)提供更多服务,为磁灶高质量发展贡献巾帼力量。

### 市长专线

## 国家税务总局晋江市税务局: 优化营商环境 助力高质量发展



庄东颖

本报讯(记者 张茂霖) “今年,晋江市税务局将以高质量推进中国式现代化税务实践为主线,深入实施数字化转型条件下税费征管‘强基工程’,一体推进依法治税、以数治税、从严治税,坚定不移优化营商环境、维护法治公平。”近日,国家税务总局晋江市税务局党委委员、副局长庄东颖在轮值接听市长专线时表示。

庄东颖介绍,2024年,晋江市税务局持续发力优化营商环境,开展“税惠晋时”政策宣讲答疑,打响“晋税通”品牌,全年办理出口退税49.18亿元,助力企业“走出去”;深化“政策找人”,推进“税务+N”模式,为122家高新技术企业精准“画像”推送政策,积极助力培育新质生产力;首创停车场“支付即开票+开票即抽奖”场景应用,推动税费征管实现“智感”提升;深入推进“三全四到”项目管家服务,“税管家”服务机制获评“晋江市优化营商环境十大举措”。

庄东颖表示,2025年,晋江市税务局将围绕“高效办成一件事”,开展好第11个“便民办税春风行动”,深化拓展纳税缴费信用管理,持续提升税费服务水平。同时,聚焦晋江区位优势和城市发展方向,开展“税眼看晋江”行动,打造更多以税咨政、以税辅政“拳头产品”,为晋江产业强链补链延链建言,为“台”“侨”产业发展献策,为晋江党委、政府决策发挥参谋助手作用。

## 梅岭市场监管所开展 食品添加剂专项检查行动

本报讯(记者 赖自煌 通讯员 黄福星) 日前,晋江梅岭街道市场监管所组织开展食品添加剂专项检查行动。

行动中,执法人员深入摸排辖区食品生产企业和小作坊对食品添加剂使用新标准的执行情况,重点检查食品添加剂库存及产品标签等;同时,组织4家食品生产企业和小作坊参加专题宣讲会,帮助企业准确理解和执行食品添加剂使用新标准。

截至目前,梅岭市场监管所已检查相关食品生产企业和小作坊4家次。

“活动很热闹、很有趣。”官前社区居民陈香娟说,她和孙子在义卖区买了不少东西,“买东西还可以做公益,很有意义。”